

Патриарх Итальянских ружей

Оружие Vincenzo Bernardelli



Юбилейная модель самозарядного ружья Bernardelli – Anniversary Ceramica

История бережно хранит память о десятках имён самых маститых оружейников прошлого, усилиями которых оказались заложенными основы многих национальных школ оружейного искусства. Некоторые из созданных ими фирм и сегодня являются символами высоких традиций и культуры промышленного или кустарного изготовления оружейных изделий. Этот патриарший круг прославившихся компаний и сейчас продолжает хранить свою замкнутость и элитарность, а их продукция остаётся такой же легко узнаваемой по стилю.



Одной из вековых итальянских оружейных компаний, наряду с Pietro Beretta, Sabatti, Luigi Franchi и другими, является фирма Vincenzo Bernardelli, основанная в далёком 1865 году.

Вообще же ружья, изготовленные семьёй Бернарделли, были известны ещё с 1721 года, когда она приобрела крупную оружейную мануфактуру в Гардоне Валь Тромпия, недалеко от Брешиа, этой оружейной столицы Италии. К концу XIX века компания под руководством талантливого оружейника Винченцо Бернарделли становится широко известной своим гражданским и военным оружием. Развитию феодальной оружейной мануфактуры и переход в русло промышленного производства сопутствовали новые открытия и изобретения оружейного дела, состоявшиеся в середине и конце XIX века.

Вторая четверть XX века открывает перед компанией новые перспективы развития, она получает крупные заказы от военно-воздушных сил молодой республики и наряду с изготовлением традиционных моделей и типов гражданского оружия, начинает производство деталей



и механизмов для авиационных моторов. Боевые действия в Эфиопии, установление протектората над Албанией и вступление Италии во вторую мировую войну в 1940 году, потребовали увеличения производства, как боевого стрелкового оружия, так и артиллерийских систем. Номенклатура военной продукции компании в эти годы значительно возросла, вплоть до выполнения заказов по изготовлению взрывателей для снарядов и мин. В ассортименте появляются такие типы стрелкового оружия как пистолеты, револьверы и пистолеты-пулемёты.

После окончания войны и вплоть до конца 60-х годов прошлого века, в условиях так называемого «экономического чуда» и расцвета этого сектора промышленности, компания значительно расширяет модельный ряд гражданского (охотничьего и спортивного) оружия, которое и сейчас пользуется большой популярностью.

Но история компании того времени оказалась отмеченной и трагическими страницами. 2-го июля 1961 года прогрессивный американский писатель, нобелевский лауреат, страстный охотник и путешественник Эрнест Хемингуэй при помощи одного из полюбившихся ему охотничьих ружей, двуствольной горизонталки VB, по своей воле уходит из жизни...

В память об этом великом писателе и охотнике компания сегодня выпускает два почти совсем таких же ружья – модели Hemingway и Hemingway Deluxe.

Пережив мрачное десятилетие экономическое спада 70-х, компания успешно вышла из кризиса, сохранив производственную базу, что позволило ей совершить скачок в техническом переоснащении заводов и значительно расширить ассортимент выпускаемой продукции. Предприятию удалось сбросить и такое базисное подразделение, как собственное ствольное производство с двумя основными технологиями – глубокого сверления и холоднойковки на радиально-ковочных машинах.

В настоящее время Vincenzo Bernardelli, пользуясь своим высоким производственным потенциалом, успешно

сочетает, как высокие оружейные технологии, так и старые традиционные приёмы и средства, когда бывает не обойтись без участия доли ручного труда мастеров-оружейников высокого класса. Такого синтеза нового и старого требует, например, изготовление охотничьего ружья высшего разбора – модели Holland Extra Vincenzo Bernardelli, цена на европейском рынке в январе этого года которой значилась на уровне 40000 евро. Не меньшего мастерства и таланта требует и вторая модель серии Platinum, посвященная известной американской актрисе

Мэрилин Монро, представляющая собой классическое двуствольное ружье с горизонтальным расположением стволов, подкладными замками на боковых досках и высокой ручной гравировкой с изображением портретных сюжетов. Этому же соответствует и название модели – Монро.

Следующая, вторая серия ружей VB включает две базовые модели двуствольных горизонтальных ружей с внешними курками – Italia Extra и American West. Цена на первую из них в тот же период января 2009 года составляла 8050 евро. Обе эти модели, как и две предыдущие, изобилуют вариантами исполнения, художественной отделки и технических характеристик.

Третья серия включает модельный ряд охотничьих ружей Roma с индексами «5», «6», «7», «8» и «9», а также Roma Uno и Roma Uno Oro. Это горизонталки с внутренними курками, УСМ типа Энсон-Дили, тройным классическим запирающим и боковыми декоративными пластинами на коробке. Ружья выпускаются в различных вариантах исполнения и художественного декора. Цена на наиболее «простое» из этих ружей – Roma 5 на рынке составляла 3400 евро.

Вышеназванные ружья Hemingway представляют собой классические серийные горизонталки с УСМ в коробке, модель De Luxe оснащена декоративными боковыми пластинами с богатой гравировкой. Ружья выпускаются в калибрах 12/70, 20/70 и 28/70 с блоками стволов длиной 600, 650, 680 или 710 мм, со стационарными



Штуцер Minerva с внешними курками калибра 8x57JRS / 7x65 RC



дульными устройствами. Запирание блока стволов тройное, на два крюка и верхний рычаг, боевые пружины V-образные, эжектор автоматический, масса ружья с блоками стволов 710 мм составляет 2,8 кг. Цена модели Hemingway (без боковых декоративных пластин) – 3280 евро.

Охотничьи ружья серий S.Uberto&112 и Slug завершают ряд моделей с горизонтальным расположением стволов и коробчатыми замками.

Двуствольные ружья VB с вертикальным расположением стволов представлены охотничьими моделями Saturno (с декоративными боковыми пластинами) и 115 S, а также спортивными Pull Trap и Pull Skeet-Sporting. Эти ружья имеют тщательную обработку поверхностей и аккуратную, без изъянов, подгонку механизмов, хотя они и позиционируются в эконом-классе крупносерийного производства.

Наряду с гладкоствольным, на Vincenzo Bernardelli выпускается и нарезное охотничье оружие, в первую очередь – горизонтальные нарезные ружья – классические «экспрессы». В этой группе особо выделяются две модели ружей: Express VB De Luxe – ружьё с подкладными замками на боковых досках, выпускаемое в основных средних и крупных калибрах, вплоть до .375 N&H Mag., и Minerva – «экспресс» с внешними курками, этакий уникальный «ностальгический» образец былых охот и их участников, современников Хемингуэя. Можно только представить сегодня зверового охотника с двуствольной нарезной курковкой в руках, в разумном калибре 7x65R, например, со стволами в 65 см и в высшей категории исполнения...

Кроме горизонтальных штуцеров – «экспрессов», компания также выпускает и двуствольное нарезное ружьё с вертикальным расположением стволов, модель Express 2000, а также комбинированное ружьё – Comb 2000.

Совершенно особое место в ассортименте гладкоствольного оружия VB занимают проверенные временем самозарядные ружья. Дело в том, что многих из нас, охотников-«шестидесятников», ещё не было на свете, когда компания Vincenzo Bernardelli приступила к серийному выпуску охотничьих полуавтоматов. С той поры минуло 60 лет и эти ружья сменили только несколько состарившийся, но не потерявший достоинств тип браунинговской классической автоматки, на новый тип – газоотводный. Как и прежде, самозарядки Bernardelli являют собой надёжные и функциональные образцы охотничьих ружей, они оснащены стволами «от Bernardelli» с гарантированными характеристиками боя (при надлежащем патроне), выдержаны в оптимальных весовых границах, хорошо сбалансированы и, как правило, прикладисты. Теперь, кроме Москвы и московского региона, они стали доступными и охотникам Северо-Запада России, благодаря усилиям петербургской оружейной фирмы «Левша».

Кратко представим модельные группы самозарядок VB, учитывая, что подробное описание наиболее популярных моделей – предмет уже следующей журнальной статьи.

Группу «топ-оружия» составляют две юбилейные модели – Anniversary Ceramica и Anniversary, а также модель Levriero. Они имеют очень богатое художественное оформление с использованием золочения, керамических вставок и гравировки.

Высокий класс декора имеют Nibbio Ogo и Nibbio, а также ружьё со стволом под пулевой патрон 12 калибра, модель Sirbone.

Элегантно выглядит модель Cigno, а также почти весь модельный ряд ружей Mega, кроме, может быть, самых специализированных под особо жёсткие условия охот – моделей Synthetic и Camouflage, которые имеют свои преимущества.

Этим, казалось бы, ассортимент оружия Vincenzo Bernardelli можно считать исчерпанным. Но это не так – не упомянутыми остались десятки моделей пистолетов и револьверов, группа малокалиберных самозарядных карабинов, в том числе под интересный патрон 9 mm Flobert, а также известные Pump Action Shutguns – помповики Bernardelli (в т. ч. модель с коробчатым сменным магазином).



Горизонталка Hemingway Deluxe